



权威发布

前三季度全国发生21万起事故 导致4.5万人死亡

热点

记者从23日召开的全国安全生产季度视频会议上了解到,前三季度全国发生各类事故210797起,死亡45409人,同比分别下降21.3%和15.3%。

国家煤矿安监局局长付建华在会上介绍,截至10月21日,全国煤矿共发生事故650起、死亡1146人,同比分别下降34.4%和27.7%。此外,前三季度煤矿百万吨死亡率为0.385,同比下降27%。

前三季度形势总体好转的同时,安全生产形势仍然严峻。国家安监总局通报指出,前三季度特别重大事故未得到有效遏制,发生一次死亡30人以上的特别重大事故2起,死亡84人,同比事故起数持

平,死亡人数增加3人。同时,重大事故上升,且道路交通、水上交通重大事故上升幅度较大。前三季度全国发生一次死亡10人以上的重大事故47起,死亡693人,分别上升9.3%和16.7%。

此外,虽然非法违法生产经营建设行为导致的较大以上事故同比下降,但所占比例仍居高位,分别占较大以上事故起数和死亡人数的42.1%和46.5%。另据通报,中央企业较大以上事故上升。前三季度,中央企业共发生较大以上事故35起,死亡和下落不明164人,同比分别上升75.0%和19.7%。

国家安监总局局长杨栋梁在会

上表示,对当前安全生产的严峻形势要有清醒认识,四季度要突出抓好煤矿安全生产。安全监管总局将组织煤矿安全督查组前往20个重点地区,开展专项督查。同时,要在年底完成关闭625家小煤矿和5000家非煤小矿山的任务。

杨栋梁要求,要严格事故责任追究,特别是重特大事故的责任追究。同时,要加强重点行业隐患排查治理,加强隐患整改,从源头上防止事故发生。此外,要狠抓预防和治本措施的落实,包括加强科技支撑、培训和安全教育、应急救援基地和救援队伍建设等。

据新华社电

十一届全国人大常委会第二十九次会议举行

十一届全国人大常委会第二十九次会议23日上午在北京人民大会堂举行第一次全体会议。本次常委会会议继续审议精神卫生法草案、证券投资基金法修订草案,审议全国人大常委会关于修改监狱法等七部法律个别条款的决定草案、邮政法修正案草案,审议全国人大有关专门委员会关于十一届全国人大五次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告等。会议听取了全国人大常委会代表资格审查委员会主任委员黄镇东作的关于个别代表的代表资格的报告,审议了任免案。

前三季度国内生产总值 35 万亿元 同比增长 7.7%

国家统计局23日发布了今年前三季度国内生产总值(GDP)分产业初步核算数据。今年前三季度国内生产总值353480亿元,同比增长7.7%。其中,第一产业33088亿元,同比增长4.2%;第二产业165429亿元,同比增长8.1%;第三产业154963亿元,同比增长7.9%。2011年第一季度到今年第三季度,GDP环比增长速度分别为2.2%、2.5%、2.4%、1.7%、1.5%、2.0%、2.2%。

日欲促美定新规防美军犯罪

日本外务大臣玄叶光一郎23日说,打算敦促美军驻日本部队在夜间宵禁令以外制定新措施,以防美军在日本犯罪。两名驻日美军士兵因为涉嫌16日凌晨在冲绳县强奸并伤害一名20岁女子而被捕。驻日美国海军少将丹·克罗伊德当日就受害人所承受的巨大伤痛道歉,就这起事件引起冲绳民众对美军的愤怒和不信任道歉。

意地震专家预测失误获罪 国际科学界强烈反对

意大利拉奎拉地方法院22日以“过失杀人罪”分别判处六名意大利地震专家和一名前政府官员六年监禁,因为他们他们在2009年拉奎拉地震发生前发布“不准确、不完整且自相矛盾”的信息。这一决定引发国际科学界强烈批评反对,5000多名科学界人士向意大利总统纳波利塔诺发出公开信,谴责这一判决,并且一致认为准确预测地震在技术层面不具可能性。

A11

联合国考虑向叙利亚派遣维和部队

联合国负责维和事务的副秘书长拉德苏说,联合国已经在考虑向叙利亚派遣维和部队的计划,一旦叙利亚境内实现停火或安理会作出新的决定,联合国可迅速在维和行动方面做出反应。

A11

微软Windows 8操作系统即将发布

10月23日,微软Windows 8操作系统的预览活动在上海举行。Windows 8将于10月26日正式发布,平板电脑Surface也将同步发售。

据新华社电

图看世界



10月23日,获救的澳大利亚游客爱德华乘车到达可可西里自然保护区不冻泉保护站后准备下车。经过5天的艰苦救援,2名被困可可西里自然保护区境内的澳大利亚游客于10月21日成功获救,并在80公里步行和4小时乘车后,于23日2时40分抵达海拔4680米的可可西里自然保护区不冻泉保护站。

新华社图

今日快评

卫生部败诉合情合法

郭元鹏

2010年生乳新国标发布之后,业界和消费者普遍认为其远低于国际标准,有业内专家认为该标准是在企业“绑架”下出台的,“一夜之间倒退了25年”。对此,郑州消费者赵正军要求卫生部公开生乳新国标制定的相关信息,被卫生部拒绝。赵正军将卫生部起诉到法院。

近日北京市一中法院对此案作出一审判决,判令卫生部就赵正军的要求重新作出答复。卫生部发言人则回应表示“收到法院裁定书再说”。

这条消息经各媒体报道后,网友一片欢呼之声,纷纷叫好,认为是网络的胜利,是媒体的胜利,是监督的胜利。

只要不涉及国家安全,不涉及公众安

全,不涉及保密制度,我们公众就有知情权,就有参与权,这是一个法治社会应该有的,这更是中华人民共和国相关法律赋予我们的权利。我们常常说“人往高处走,水往低处流”,对于食品的标准也理应在生活水平大幅提升、幸福指数大幅提升、经济发展大幅提升的火热氛围中“阔步前行”。

然而让我们遗憾的是,这个事关民生的生乳标准不仅没有前进,还在倒退。专家表示,这一标准的修改有科学依据支撑,不会影响乳制品质量,既然如此,不妨将具体信息向公众公布。

就在法院一审这一案件的时候,卫生部还信誓旦旦地这样表述:会议纪要不属于卫生部政府信息公开范围,该会议纪要

一旦公开可能影响社会稳定,增加行政管理的工作负担”。

这样的解释,显然是不能让公众安心的。只要标准制定的合理,有充分的依据,是为了百姓和事业发展着想的,说清楚了,老百姓明白了,只会对社会的稳定与和谐有更好的促进作用,而不是相反。

经过这么长时间的风风雨雨,小市民赵正军终于告赢了大部门,下一步,我们就要看看卫生部如何执行法院的判决,及时公布我们需要的信息,我们等待着。

小块头打赢大块头是值得欣喜的,但卫生部败诉合情合理更合法,我们真的无需叫好,要知道,这是应该的。

上海市协力律师事务所
合同纠纷 公司顾问
股权纠纷 公司解散
公司清算 破产清算
电话:021-88880490 传真:52821151
电子邮箱:guobei148@163.com
《青年报》常年法律顾问